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Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Hüselitz  
 

Gremium: Ortschaftsrat Hüselitz 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 26.04.2022 

Sitzungsdauer: 19:00 - 20:30 Uhr 

Sitzungsort: Gemeindebüro, Klein Schwarzloser 
Dorfstraße 10 in Klein Schwarzlosen  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
    
Hans-Jürgen Radtke    A.Tüngler 
Vorsitzender    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Herr Gerd Borchert   
Herr Jens-Martin Damker   
Frau Annegret Tüngler   

Ortsbürgermeister 
Herr Hans-Jürgen Radtke   
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Tagesordnung 
 
zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Hüselitz der EG Stadt Tangerhütte am 
Dienstag, 26.04.2022, 19:00 Uhr im Gemeindebüro, Klein Schwarzloser Dorfstraße 10 in Klein 
Schwarzlosen. 
  

Öffentliche Sitzung DS-Nr.  

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung 
sowie der Anwesenheit und der Beschlussfassung 

 

 

2. Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss 
der Tagesordnung 

 

 

3. Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Ta-
gesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung 

 

 

4. Hinweise auf das Mitwirkungsverbot  

5. Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 01.02.2022 

 

 

6. Einwohnerfragestunde  

7. Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten  

8. Änderung der Satzung über die Erhebung einer Hundesteuer (Hunde-
steuersatzung) 

 

BV 776/2022 

9. Änderung der Verwaltungskostensatzung der EGem Stadt Tangerhütte BV 789/2022 

10. 1. Änderung zur Hauptsatzung der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte BV 797/2022 

11. Kriterienkatalog der EGem Stadt Tangerhütte zur Genehmigung des 
Baus von Photovoltaikanlagen und Freiflächen-Photovoltaik 

 

BV 798/2022 

12. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen  

Öffentliche Sitzung 

15. Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung  
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Öffentlicher Teil 

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der 
Anwesenheit und der Beschlussfassung 

Herr Radtke eröffnete die Sitzung, stellte die ordnungsgemäße Einberufung und die Anwesenheit 
fest.  
 
zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss der Tages-

ordnung 
Die Tagesordnung wurde ohne Änderungsvorschläge angenommen.  
 
zu 3 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tagesordnungs-

punkten in nicht öffentlicher Sitzung 
Es gab keine Themen. 
  
Zu 4 Hinweise auf das Mitwirkungsverbot 
Es gab während der Sitzung keine Hinweise auf ein Mitwirkungsverbot. 
  
zu 5 Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates 

vom 01.02.2022 
Die Niederschrift wurde einstimmig angenommen. 
  
zu 6 Einwohnerfragestunde 
Es erschien kein Bürger zur Fragestunde. 
  
zu 7 Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten 
- Im Dorfgemeinschaftshaus wohnt ein ukrainisches Paar. Es wird von den Bewohnern gut an-

genommen und bekommt Unterstützung. 
- In der Hüselitzer Dorfstraße Nr. 2 soll das Mittelteil laut neuem Besitzer in Kürze abgerissen 

werden. Die Sicherung gegen herabstürzende Dachsteine ist zurzeit nicht gewährleistet. 
 
 zu 8 Änderung der Satzung über die Erhebung einer Hundesteuer (Hundesteuersatzung) 

                                                                                                                Vorlage: BV 776/2022 
Der Ortschaftsrat war einstimmig für die Erhöhung der Hundesteuer, um die Einnahmen der Ge-
meinde zu erhöhen. Der von uns oft angesprochene Punkt ist aber die Kontrolle über die Errichtung 
von Hundesteuern. Wir hatten unsere Mithilfe bei der Erfassung der Hundehalter und die Anzahl der 
Hunde angeboten, aber aus datenschutzrechtlichen Gründen wurde dies abgelehnt. So entrichten, 
unserer Meinung nach, viele Hundehalter zu wenig oder gar keine Hundesteuer. 
 
zu 9 Änderung der Verwaltungskostensatzung der EGem Stadt Tangerhütte 

                                                                                                                Vorlage: BV 789/2022 
Der Ortschaftsrat war einstimmig für die Erhöhung der Gebühren. Wieder ist wohl eine Erhöhung 
der Einnahmen der Grund. Wir fanden nur die Kostenspanne für die gleiche Dienstleistung in eini-
gen Fällen recht hoch. Bei einigen Positionen finden wir überhaupt eine Gebühr befremdlich, weil 
die Verwaltung für die Bürger der eigenen Gemeinde da sein sollte. 
 
zu 10 1. Änderung zur Hauptsatzung der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 

                                                                                                             Vorlage: BV 797/2022 
Der Ortschaftsrat war einstimmig für die oben genannte Änderung.  
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zu 11 Kriterienkatalog der EGem Stadt Tangerhütte zur Genehmigung des Baus von  
Photovoltaikanlagen und Freiflächen-Photovoltaik 
                                                                                                             Vorlage: BV 798/2022 

Der Ortschaftsrat nahm den Katalog zur Kenntnis. Es wurde über das Thema diskutiert. Es müssten 
die Bürger mehr über Fördermöglichkeiten für Anlagen auf Dächern informiert werden. Aktive Wer-
bung für diesen Ausbau muss betrieben werden.  
Des Weiteren ist der Ortschaftsrat gegen den ungebremsten Ausbau auf Grünanlagen u.ä. Es wird 
eine landwirtschaftliche Nutzung suggiert, die sich jedoch auf das Halten von Schafen beschränkt. 
Auch die wenigen Niederschläge kommen nicht auf der ganzen Fläche an. Wenn es doch zum 
Ausbau kommt, müssen die Bürger der Gemeinde am Gewinn beteiligt werden – nicht nur der 
Landeigentümer. Es leidet auch die Wohnqualität in den Gemeinden. 
Ein weiterer Aspekt, den wir begrüßen würden, ist, dass die einheimischen Landwirte bei der Errich-
tung derartiger Anlagen ein weiteres Standbein zum Erhalt ihrer Betriebe hätten. 
 
zu 12 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
Die defekte Straßenlaterne vor der Hüselitzer Dorfstraße 31 wurde schon gemeldet, aber noch nicht 
repariert. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Öffentlicher Teil 

zu 15 Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung 
Herr Radtke schloss die Sitzung. Es war außer dem Ortschaftsrat keine Person anwesend. 
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